

## 区人民医院举行庆“5·12”国际护士节暨创国卫知识竞赛



本报讯 陈骁、记者俞小芳报道:为纪念和庆祝第108个“5·12”国际护士节,弘扬南丁格尔救死扶伤、无私奉献的人道主义精神,5月10日,区人民医院紧扣2019年国际护士节“护士:引领之声——人人享有健康”主题,组织开展了庆“5·12”国际护士节暨创国卫知识竞赛活动。来自全院15个临床科室的50余名一线护士参加了活动。

此次竞赛以科室为单位组队参赛,每个科室派出3名选手参赛,共组建了15支队伍参加了今天上午的初

赛。经过一上午的初赛选拔,共有8支代表队脱颖而出参加下午的晋级决赛。决赛邀请医院领导班子成员担任评委,全院非当班医护人员现场观摩。

“每人每天应吃多少蔬菜”“《中国居民膳食指南》指出,每人每天应至少吃300—500克蔬菜”“我国由卫生部、国家教委等九个部委联合发起的‘全国爱牙日’是哪一天”“9月20日”“创国卫标准里,健康教育一项要求住院病人相关卫生知晓率达到多少百分比”“住院病人相关卫生知识知晓率≥80”……比赛现场,抽题、答题,各个环节紧张有序,气氛热烈。参赛选手们一个个沉着应战,队友之间密切配合,各队实力不相上下,选手们精彩表现、主持人幽默风趣、台下观众积极互动,把比赛气氛推向高潮。

经过多轮激烈角逐,最后骨科代表队以200分独占鳌头,荣获此次比

赛一等奖;供应室代表队和儿科代表队荣获二等奖;内二科代表队、急诊科代表队、重症医学科代表队荣获三等奖。赛后,医院领导班子共同为获奖代表队颁发奖状和奖金。

“此次创国卫健康知识竞赛采取现场竞答的形式,包括个人必答题、小组必答题、抢答题、风险题和观众互动等环节,竞赛内容主要包括国家卫生城市标准、创国卫知识、健康素养66条等。竞赛活动将创国卫工作知识性、趣味性融为一体,既丰富了创国卫活动载体,又拓宽了健康教育渠道。”区人民医院院长周建东告诉记者说,“举办此次比赛活动,旨在以比赛促学习,促使全院职工从竞赛活动中强化创国卫意识,弘扬卫生健康科学精神,普及健康科学知识,努力发挥医护人员在健康促进中的重要作用。”



5月10日,区幼儿园组织开展“感恩、母爱、母教”主题系列活动。活动通过“我给妈妈捶捶背,我给妈妈捏捏手,我给妈妈捶捶腿,抱抱我的好妈妈”的方式,让幼儿懂得如何去孝母、爱母。罗晓英、记者周振宇/摄



## 区财政局开展创国卫工作有靓招

本报讯 毛礼浩、记者刘质新报道:区财政局紧扣常态清扫包保责任区、做工间操日常化、扮靓工作大环境、面对面宣传动员与组织志愿者协助交警执勤,全面深入扎实推进创国卫工作。

常态清扫包保区。每周五下午四点,全体包保干部职工自觉来到月兔广场、光阴文化长廊、丰溪文化公园、中洲公园和永丰街道横路社区等各自的包保责任区,全身心投入大清扫活动。

做工间操日常化。工作日期间,每天10时和16时,在办公室的全体干部职工,都会准时来到局办公室划定的各自活动区,认认真真做工间操。

扮靓工作大环境。一方面,局办公室每周末安排工作人员对大楼内部进行一次全面清洗,另一方面,投入20余万元,对破损的大楼外立面、楼道、窗帘、沙发等地方进行维修或更换。此外,设立健康驿站,方便干部职工进行健康咨询或常规体检。

面对面宣传动员。不定期组织包保干部职工,到包保责任区各自包保责任户,逐家逐户上门走访,发放倡议书、病媒防治与公民健康66条等创国卫宣传册或小册子,督促落实“门前三包”责任,讲解拆违控违拆违政策,对发现的问题及时向有关部门反馈并跟踪解决全过程,赢得了包保社区与包保责任户真心点赞。

志愿者协助执勤。利用周末或者大清扫活动时间,组织本单位志愿者到永丰大道、裕丰大道等繁忙路段或路口,参与文明交通劝导工作,助力创国卫交通秩序集中整治行动。

## 广丰柚香茶投放市场颇受消费者钟爱

本报讯 刘仁和报道:日前,敢于创新的农企江西光阴名城实业有限公司又推出新产品柚香茶,投放市场后,成为人见人爱的“香饽饽”,一时出现供不应求的良好态势。

据悉,江西光阴名城实业有限公司紧紧抓住广丰盛产特色水果马家柚的商机,和生产优质茶叶的著名农企“联姻”,生产具有广丰特色的柚香茶,既有特殊的一股浓浓的马家柚香味,又保持了高山野茶的本色,喝起来别有风味,一上市就抢占了商机,为做大做强马家柚产业谱写了新的篇章。

## 扫黑除恶应知应会(一)

### 一、全国扫黑除恶专项斗争什么时候开始?

2018年1月23日,中央政法委召开全国扫黑除恶专项斗争电视电话会议,全国扫黑除恶专项斗争开始。

### 二、扫黑除恶专项斗争的时间多长?

习近平总书记2017年11月8日批示要求开展新一轮新的扫黑除恶专项斗争。2018年1月,中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》。扫黑除恶专项斗争的时间从2018年1月开始,至2020年底结束,为期三年。

### 三、扫黑除恶专项斗争的重大意义是什么?

1. 事关社会大局稳定和国家长治久安;  
2. 事关人心向背和基层政权巩固;  
3. 事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

### 4、扫黑除恶专项斗争的“总蓝图”是什么?

全国扫黑除恶专项斗争自2018年1月开始,至2020年底结束,为期3年。

2018年:治标。启动,打掉一批涉黑涉恶组织,惩处一批黑恶势力“保护伞”,黑恶势力违法犯罪突出问题得到有效遏制。

2019年:治根。攻坚,对已侦破的案件循线深挖、逐一见底,使人民群众安全感、满意度明显提升。

2020年:治本。建立健全长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。

### 四、扫黑除恶专项斗争三年工作重点分别是哪些?

2018年:严态势,营造人人喊打的氛围。

2019年:攻案件,提升群众满意度。

2020年:建机制,取得压倒性胜利。

## 区人防办与白鹤畈社区联合开展“5·12”防灾减灾暨“创国卫”宣传

本报讯 记者吴柳报道:5月12日是全国“防灾减灾”日,为使居民进一步了解防灾减灾知识,增强居民防灾减灾意识和技能,5月10日下午,区人防办同白鹤畈社区开展了以“提高灾害防治能力,构筑生命安全防线”为主题的“5·12”防灾减灾暨“创国卫”宣传活动。白鹤畈社区工作人员、社区党员代表、社区居民代表和区人防蓝天救援队志愿者约30人参与此次活动。

在活动宣传现场,社区工作人员

和蓝天救援队志愿者们一起,通过横幅展示、布置专题展板、发放宣传手册、现场咨询讲解等形式,向社区居民普及了有关交通安全意识、突发地震自救口诀、个人防护器材简介、化学武器的性能与防护以及“创国卫”等相关知识。社区居民纷纷参与到活动中来,不仅主动阅读“防空防灾应急宣传手册”“江西省城市市民应急手册”和“创国卫”倡议书,还认真听取工作人员的讲解,积极向工作人员进行咨询,营造了良好的宣传效果。

为了让居民更好地掌握遇到地震、火灾等危险时避险自救的技能,蓝天救援队志愿者们还现场为居民们示范了逃生动作与步骤,讲解了逃生动作要领以及灾害发生时应当明确的安全注意事项。

社区居民缪申才表示:“这样贴近我们老百姓的宣传教育,让我们有了居安思危的意识,了解了疏散、掩蔽、防护、救援等防空防灾应急知识,并且知道当危难真正来临时应当如何保护自己、救助他人。”

## 创国卫知识应知应会(一)

1. 我国从何年开始开展国家卫生城市创建工作?哪个城市是我国第一个命名的国家卫生城市?

答:1990年开始,山东省威海市。

2. 国家卫生城市由哪个部门命名?

答:全国爱卫会。

3. 常见的食物中毒大致可分为几种类型?

答:三种类型:细菌性食物中毒、

化学性食物中毒、有毒动植物中毒。

4. 国家卫生城市标准对沿街单位有何要求?

答:沿街单位“门前三包”等市容环境卫生责任制度落实,车辆停放整齐。

5.“城乡结合部”卫生要求有哪些?

答:应达到卫生整洁、无乱排污水、乱倒垃圾、乱堆物料、乱建棚屋,乱开店铺等现象。

6.“五小”行业指的是什么?

答:小浴室、小美容美发店、小歌舞厅、小旅馆、小网吧。

7.经常喝牛奶有什么好处?

答:营养丰富,可以补钙。

8.共用洗脸毛巾有什么害处?

答:容易相互传染疾病(如沙眼、红眼病、皮肤病等)。

9.人体缺铁会引起什么病?哪些食物富含铁质?

答:可引起缺铁性贫血。动物的肝、肾、瘦肉、血以及蛋黄、豆类、多种蔬菜等富含铁质。